

温岭日报

中共温岭市委机关报
WMG 温岭市融媒体中心出版

2024.9.11 星期三 农历甲辰年八月初九
国内统一刊号 CN33-0106 总第7885期 今日4版



温岭发布公众号 指上温岭客户端

精神文明创建活动 »

朱建军督查文明城市创建工作 立足常态长效 提升文明水平

本报讯（记者柳文岳）9月9日，台州市委常委、温岭市委书记朱建军督查文明城市创建工作。他强调，要坚持以人民为中心的发展思想，立足群众所盼、聚焦发展所需，精准发力补短板，常态长效促提升，持续提升城市文明水平，不断增强人民群众获得感、幸福感和安全感。市委常委、副市长金加树，市委常委、宣传部部长娄宇飞参加督查。朱建军一行先后来到太平、城西、城东等街道，深入小区周

边、商业综合体、沿河两侧等场所，围绕环境秩序、交通秩序提升工作查找薄弱环节，并对有关问题进行现场办公。太平街道海普佳苑前尽管已有不少停车位，但仍无法满足停车需求，乱停车现象较为普遍。朱建军要求，有关部门加强交通秩序整治，想方设法增设车位，疏堵结合促进规范停车。城西街道国宾壹号小区、城东曙光大桥沿河绿道及九龙大酒店、农贸市场周边分别存在路面破损、市容环境不够有序等问

题。朱建军要求，有关部门要管在日常，及时整修公共设施，动态消灭卫生死角，营造干净、整洁的城市环境。

朱建军强调，当前，全国文明城市创建正处于攻坚冲刺阶段，全市上下要牢固树立“一盘棋”思想，众志成城，决战决胜。要树牢系统观念，统筹做好城市更新和基础设施建设等工作，加快补足基础设施短板，不断满足人民群众对美好生活向往。要加强统筹协调，强化督导检查，迅速查漏

补缺，对标对表创建任务和标准要求，聚焦重点部位和关键环节，细化任务清单，强化攻坚举措，做到不留死角、不留盲区。要突出共建共治共享，针对群众急难愁盼的问题重点攻坚，常态长效开展文明创建工作，不断提升城市精细化管理水平，为高质量发展创造和谐文明的社会环境。要深入营造氛围，充分调动广大市民参与创建工作的积极性和主动性，引导带动群众成为文明风尚的参与者、美好生活的创造者。

闲置酒店改建保障性租赁住房 倾力打造青年安居之城

本报讯（记者朱丹君 通讯员苏美军）近日，位于城东高架西侧的富日酒店大楼进入整体改造阶段，它的用途也悄然发生了改变——改建为保障性租赁住房，打造“全方位人才社区”。

该项目总投资9500万元，改造总建筑面积约15499平方米，共213套。这里不仅交通便捷，而且内部设施配备齐全，适合青

年人才居住、办公。项目已于8月14日开工建设，预计于2025年5月竣工。

为解决新市民、青年等群体住房困难问题，我市从实际出发，充分发挥产业园区配套用地作用，通过配套宿舍存量用房转化等方式筹建保障性租赁住房，切实解决符合条件的新市民、青年等群体住房困难问题。

记者从市住建局了解到，保障性租赁住房户型以建筑面积不超过70平方米的小户型为主，明确租金不高于当地同地段、同品质市场租赁住房租金的85%。截至目前，我市累计保障青年住房困难家庭37223户，惠及人群达3.8万余人。其中，今年保障青年住房困难家庭7786户，惠及人群8000余人。

焕新海洋蓝 守护美丽家园 第八届全国净滩公益活动（温岭主会场）举行



志愿者在清理海滩。通讯员 徐建国 江文辉 摄

解珍惜海洋资源的重要性。

据市青年志愿者协会相关负责人介绍，协会自2013年率先在全省引进国际海洋净滩项目以来，已累计举办9届海洋净滩活动，组建了3支常态化净滩队伍，保持每周一次的清洁频率，参与志愿者达8.8万人次，已开展常态化净滩活动4284场

次，清理海洋垃圾超过120万公斤，同时还建立了3个海废观测点，为温岭乃至全省的海洋环境保护事业做出了巨大的贡献。

“2020年，我们与北京市企业家环保基金会（SEE基金会）合作，创新推出校园海洋宣教，向全市中小学生开展海洋环境相关课程培训，同时配合实地净滩

体验，不仅从理论上加强学生群体的认知，还通过课程与实践同步开展的方式，有力壮大了海洋守卫的志愿者团队。”团市委相关负责人表示，将继续推动市青年志愿者协会探索和创新海洋保护工作的新思路、新方法，为守护蓝色家园贡献更多智慧和力量。

中秋文化会“友” 架起国际交流桥梁

详见第二版 »

文化特派员展其才 共绘乡村文化发展新图景



通讯员 金云国

“这段时间，我走遍了后岭村的角角落落，村里一些比较成熟的文化建设案例给了我很深的借鉴思路。和村支部书记一起走访调研后，我认为目前应该考虑如何有效发挥村集体力量，结合原生态资源，走好乡村旅游发展的每一步……”连日来，作为温岭首批文化特派员之一的王君霞，马不停蹄地穿梭在后岭广袤的乡村大地，实地了解后岭村的文化资源禀赋和特色文化产业发展情况。一番实地“摸底”后，她再次来到村委会办公室，围绕村庄文化基因挖掘、文化产业布局等内容，与镇宣传委员和村干部展开探讨交流。

后岭村位于城南镇南部，全村青山环抱、碧水悠悠，大部分村民奔走在全国各地从事铜雕艺术工作，其金属锻造技艺还入选了温岭非物质文化遗产，后岭村因此成为了全国有名的雕塑村。

好音长引凤来栖。随着后岭雕塑的闻名，2018年，总投资2亿元的“后岭花开”田园综合体项目正式落户后岭村，项目一期自2020年5月对外营业以来，至今吸引了近35万人次的游客。2022年6月，总投资约1亿元的“田园牧歌”项目在后岭村凤溪村落，间接带动了后岭的乡村旅游发展，为该村发展农旅富民增收铺就了新路子。

如何进一步推动文化赋能乡村振兴，让共富成果惠及广大村民，一直是后岭村探索的方向。“搭上了‘后岭花开’和‘田园牧歌’的‘顺风车’，村

集体增收渠道拓宽了，闲置的村内劳动力也充分利用了起来，但这几年发展遇到不少瓶颈，缺少专业人员帮我们出谋划策。”后岭村党支部书记赵加增坦言。如何充分挖掘本村生态资源、推动村民生活与旅游产业发展和谐共融，是后岭村面临的紧迫“课题”。

王君霞的到来，为后岭村的解惑打开了思路。“上任”三个月来，她除了实地走访、研交流，还扮演起了游客的角色，沉浸式感受后岭的文旅产业布局结构，思考未来优化调整路径。在张明远铜雕艺术馆，王君霞与负责人一起深度挖掘铜雕锻造文化，使铜雕作品在传承中升级创新，让古老铜文化“活”起来。

8月底，王君霞又利用村里社戏演出的契机，向市级相关部门积极争取，邀请了上海小梅花越剧团前来演出，为后岭村民呈现了一场场精彩绝伦的越剧盛宴，极大地丰富了村民们的业余文化生活。

“通过一步步丈量、一段段思考，我真切感受到了乡村文化的活力与潜力。”王君霞说，后岭村有“雕塑文化”这张金名片，有传承历史文化的天然土壤，但在多元化文化体验上还有提升空间。“我会尽自己所能整合资源、发挥所长，探索出清晰的文化定位和可转换产业聚集模式，在村庄文化氛围营造等方面多出金点子，让后岭村民在文化转化中鼓起腰包，让村文化产业存量转变为产业流量、经济增量。”

“王君霞的到来，为我们解决乡村文化发展难点、堵点、痛点，进一步满足村民精神文化需求，实现基层文化建设提质扩面增效注入了新的活力。”赵加增表示，全体村党员干部将加强沟通对接，切实发挥文化特派员的带动效应，推动后岭乡村文化尽情绽放，以此推进后岭本土农旅产业的发展。

“准台风”今日登陆浙江 大风、降温影响我市

本报讯（记者谢安琪）东海热带扰动，于昨日上午加强为热带低压，并在昨日傍晚开始影响我市，大多数市民在下班路上感受到了阵阵强风，对于热了几天的市民们来说，确实感觉要“变天”了。

记者从气象部门获悉，随着热带低压不断西进，昨日下午起，我市沿海海面阵风风力达到了8~9级，内陆地区达到了5~7级。这种大风对海上交通、滨海作业、设施农业造成了不利影响，而对降雨方面的影响并不明显。从昨日午后的卫星云图上可以看到，“准台风”位于浙江沿海海面，中心附近最大风力有7级（15米/秒），中心最低气压为1002百帕。该低压将继续以每小时15~20公里的速度向西偏北方向移动，强度变化不大，

最终将于今日上午登陆浙江东部一带，全省高温天气暂时缓解。

热带低压是热带低气压的简称，属于热带气旋强度最弱的级别，随着热带低压的进一步加强，可能发展为台风。因此，热带低压是台风的“幼年期”，也可称之为“准台风”。刚离开不久的今年第11号超强台风“摩羯”是一个典型例子，它在9月4日从强热带风暴级加强为台风级，再到强台风级，最终在当晚11时升级为超强台风级，成为一日之内强度连升3级的典型案例。“摩羯”也是我国今年的首个秋台风。

从目前趋势来看，未来10天内，南海和西北太平洋将有1~2个台风生成，记者也会继续密切关注最近的天气变化。



扫码购买